

# 可爱的平凡人

2020 这个年份注定在历史的画卷中留下浓墨重彩的一笔，从武汉爆发疫情，到澳洲的森林大火、非洲的蝗虫灾害，再到现在的全球疫情大面积爆发、石油倒贴出售，无不昭示着这一年的不平凡，但这不平凡的年代也帮助我们看到身边平凡人那闪闪发光的内心。

我的母亲是一名医务工作者，就职于同济大学医学院附属安亭镇社区卫生服务中心。自年前疫情爆发，作为一名基层医疗卫生机构的负责人，她始终战斗在抗疫一线。

我仍记得 1 月 23 日，那天上海市启动重大突发公共卫生事件一级响应机制，她傍晚打电话给我说她晚上要值守高速道口，让我帮她准备一些保暖衣物及充电宝，过一会让姑姑送去给她时，语气里满是疲惫却透露出一种舍我其谁的坚定。后来我才知道，他们单位当天接到紧急指令，要求在几个小时内，迅速集结医务人员前往安亭地区的 7 个道口进行 24 小时值守。作为中心主任，她第一时间做好了全面部署，并且带头亲自前往道口，连续几天的不眠不休。从那天起，一直到今天，恰好整整三个月的时间内，她只休息了一两天，每次稍作休整之后又投入到抗疫工作中去，连续一段时间每晚十点左右才回到家甚至在工作地点彻夜不归，甚至连大年夜都没有办法回家吃上年夜饭，只为守好她管辖的那一亩三分地。

这场疫情席卷全球，对整个世界造成了无以复加的影响，这场世界级的危机也对中国的防控带来了巨大的压力，除了援助武汉、在本地坚守医疗岗位的医护人员外，还有一些人同样的甘于奉献，坚守在另外一个战场——社区，可以说没有这些社区基层工作人员付出的汗水，上海，甚至整个中国的感染人数都远不止今天的八万，国外的疫情分明爆发得晚，有中国的前车之鉴却有比中国骇人得多的感染数据，在我看来可能就是少了在社区的防疫措施。我仍记得我母亲接管的一家隔离点的一批隔离人员结束隔离之后，回家让我把来自酒店隔离人员的感谢信读给她听，挨个告诉我他们身上的一些小故事，她单位那一个个战士们的坚守和背后可爱的一面时，眼神里，语气里饱含的骄傲，远比她之前晋升主任时更为浓烈。

在她的引导下，我也前往她所在的单位做了一段时间的志愿者，参与过高速道口执勤，后勤保障工作，居家隔离观察工作，社区卫生服务中心预检分诊的体温测量以及维持秩序工作，虽然只做了短短几天，但却切身体会到了在这样的灾难下，医务工作者能起到的无可比拟的作用以及那背后的艰辛，也深深的为我就读的临床医学这个专业感到骄傲，并下定决心在学业上绝不点卯了事，精进自身医术的同时牢记希波克拉底誓言，在我母亲身上学到更多的优秀品质，以仁心妙术济世，并为之奋斗一生。